
24/03/2025

Архиерейска св. Литургия за Неделя 
Кръстопоклонна в Патриаршеската катедрала 
„Св. Александър Невски“

Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан възглави днес празничната света Василиева литургия в 
Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ по повод Неделя 
Кръстопоклонна. Той съслужи с Негово Преосвещенство Мелнишкият епископ 
Герасим – гл. секретар на Св. Синод, ставр. ик. Костадин Гаврилов и 
протодякон Деян Коруноски.

„В този благодатен възкресен ден, посветен на Неделя Кръстопоклонна, си 
спомняме за един важен момент от нашия живот – възможността да се 
докоснем до Гроба Господен. Може би не на всеки се е случвало това, но дай 
Боже да се случи! Но в такъв момент, когато започва обикалянето около 
Кувуклията, в тази тройна линейна обиколка около Гроба Господен, заедно с 
Негово Блаженство Йерусалимския патриарх Теофил III, човек не може да не 
си спомни за онова, което се случи при Кръста Господен. За онова, което се 
случи в подножието на Кръста“, каза в словото си митрополит Йоан.



Негово Високопреосвещенство допълни, че днес „изнасяйки Честния Кръст в 
средата на храма, ние с благоговение и почит си спомняме за кръстния 
подвиг на Спасителя. Не случайно именно в средата на Великия пост светата 
Църква направлява нашия взор към Кръста Господен, за да си спомним за 
страданията на Спасителя, което ще ни даде мъжество и сила“. „Когато 
настъпи смъртният час трябва да пробудим в своето съзнание мисълта за 
Небесния Отец. Пробудената съвест ще оясни всичко при светлината на 
смъртта. Какво сме сторили – добро или лошо. Тя ще въздаде благодарност 
към Бога и ще изпроси прошка. Ако вие разполагате, макар и с една секунда, 
за да погледнете в лицето на смъртта, спомнете си за Голготата и за 
умиращия на нея Христос и напускайки този свят кажете само едно 
изречение, което ще изхожда от дълбочината на съвестта ви: „Отче, в Твоите 
ръце предавам духа си“, завърши словото си митрополит Йоан.

Тържествената света Литургия завърши с многолетствие за Българския 
патриарх и Св. Синод, както и за всички празнуващи православни християни.
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